

10/05/2022

Ο Μητροπολίτης Κερκύρας στον τάφο του μακαριστού Αμφιλόχιου στην Ποντγκόριτσα

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Σερβίας](#)



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος επισκέφθηκε σήμερα τον Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως Χριστού στην Ποντγκόριτσα και προσκύνησε στον τάφο του παλιού φίλου του, μακαριστού Μητροπολίτου Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κυρού Αμφιλοχίου.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα



Τον Μητροπολίτη Νεκτάριο υποδέχθηκαν οι κληρικοί του Καθεδρικού Ναού, όπου τελέστηκε δοξολογία και στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος προσφώνησε το εκκλησίασμα.

«Είμαι εδώ, αγαπητοί πατέρες, αδέρφια, καταρχήν για να σας συγχαρώ για την επερχόμενη εορτή του Αγίου Βασιλείου του Όστρογκ και να σας ευχηθώ κάθε καλό, χαιρετίζοντας σας με το Χριστός Ανέστη!».

Στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας κ. Νεκτάριο ξύπνησαν, επίσης, μνήμες από τη φιλία του με τον μακαριστό Μητροπολίτη Αμφιλόχιο.

«Είναι τιμή μου που βρίσκομαι στον άγιο τόπο σας, στην ιερή Μητρόπολη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας. Επίσης, χαίρομαι και με τιμά πολύ που βρίσκομαι σε αυτόν τον Ιερό Ναό, όπου αναπαύεται ο πανέμορφος Μητροπολίτης Αμφιλόχιος, που είναι ο κτήτοράς του».

Τόνισε ότι στη ζωή του είναι εξαιρετικό το γεγονός ότι γνώρισε τον μακαριστό Μητροπολίτη Αμφιλόχιο και ότι είχε φιλία μαζί του:

«Είχα την τιμή να τον γνωρίσω όσο ακόμα σπούδαζε, όσο εργαζόταν για τη διδακτορική του διατριβή στην Αθήνα και από τότε είχαμε την ευκαιρία να ενδυναμώνουμε και ενδυναμώνουμε συνεχώς την αδελφική μας αγάπη».

Κοιτάζοντας πίσω την εποχή που συναντήθηκαν, θυμήθηκε το άθεο κομμουνιστικό καθεστώς, για το οποίο είπε τα εξής:

«Εκείνη την εποχή, εδώ ίσχυε ένα κομμουνιστικό καθεστώς που βασάνιζε τους ανθρώπους στη Σερβία και στο Μαυροβούνιο και βλέπω ότι ακόμη και σήμερα, στο Μαυροβούνιο δεν σταμάτησαν, αλλά συνεχίζουν».

Ο Μητροπολίτης Νεκτάριος αναφέρθηκε και στον άρρηκτο δεσμό του ελληνικού και του σερβικού λαού, ιδιαίτερα στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, καθώς και πολλών πονεμένων Ελλήνων και Σέρβων.

«Έρχομαι από την Κέρκυρα μετά από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιου, που με κάλεσε να συμμετάσχω στις εορταστικές εκδηλώσεις για τον μεγάλο Άγιο Βασίλειο του Ostrog και να σας μεταφέρω τις ευλογίες του Αγίου Σπυρίδωνα, του μεγάλου ορθόδοξου αγίου, τον οποίον ευλαβούμαστε ιδιαίτερα στην Κέρκυρα, όπως και όλοι οι ευσεβείς Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Τα έθνη μας είναι βαθιά συνδεδεμένα. Εξόριστοι Σέρβοι στρατιώτες βρήκαν καταφύγιο στην Κέρκυρα κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Η Κέρκυρα ήταν πρακτικά ένα είδος καταυλισμού προσφύγων. Έζησαν εκεί για λίγο και πολλοί από τους προγόνους σας άφησαν εκεί τα επίγεια λείψανά τους. Όπως η Κέρκυρα είναι ιερή γη για εσάς, έτσι είναι και η Σερβία για εμάς, γιατί και κάποιοι Έλληνες άφησαν τα κόκαλά τους στη χώρα σας», είπε ο Μητροπολίτης Νεκτάριος.

Επεσήμανε ότι στη Μητρόπολη, όπως και στον Καθεδρικό Ναό, νιώθει σαν να βρίσκεται στο σπίτι του.

«Σας ευχαριστώ θερμά για την αγάπη σας και την υπέροχη υποδοχή και δοξολογία που μου επιφυλάξατε. Όταν οι Σέρβοι πιστοί έρχονται στην Κέρκυρα, τους καλωσορίζουμε με αγάπη και νιώθουμε μεγάλη αγάπη, και χαίρομαι πολύ που η αγάπη αναπτύσσεται και ενισχύεται μεταξύ των λαών και των εκκλησιών μας. Νιώθω σαν να είμαι στο σπίτι μου», είπε στο τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας.

Μετά την προσφώνηση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεκτάριος προσκύνησε στον τάφο του μακαριστού Αμφιλόχιου και τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση.





